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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Brockzetel/Wiesens 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 07.12.2022 

 Sitzungsbeginn: 20:02 Uhr 

 Sitzungsende: 21:33 Uhr 

 Ort: Gaststätte "Zum Sandkrug", Egelser Str. 176,  

26605 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Gerhard Wulff  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Stefan Scheller  
 
Ordentliche Mitglieder  
Frau Dore Löschen  
Herr Manfred Möhlmann ab 20:40 Uhr 
 
von der Verwaltung  
Frau Janna Frerichs Protokollführerin 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Frank Kubusch  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 20:02 Uhr. 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 02.11.2022 
 
Herr Scheller merkt an, dass TOP 6.1 nicht den Tatsachen entspricht, da nur die fehlenden 
Holzpflöcke neu gesetzt werden sollen. Zudem soll bei TOP 6.5.1 lediglich auf den bereits 
gefassten Beschluss hingewiesen werden. Weiter wird darauf hingewiesen, dass bei den 
Überschriften von TOP 6.6.1, TOP 6.6.2, TOP 6.6.3 und TOP 6.6.4 „Wiesens“ gestrichen 
werden könnte und bei TOP 6.6.5 die Übersachrift in „Ende vom Meerweg – Ersatzbäume“ 
abgeändert werden soll. Zuletzt wird darum gebeten den Erikaweg bei der Aufzählung von 
TOP 6.9 mit aufzunehmen. 
 
Anschließend wird die Niederschrift zur Sitzung vom 02.11.2022 einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Der Ortsrat beschließt den Punkt TOP 8 auf der Tagesordnung nicht zu beschließen, da 
noch erhöhter Beratungsbedarf seitens des Ortsrates besteht und aus diesem Grund keine 
Meinungsbildung stattfinden kann. 
 
Im Anschluss wird die Tagesordnung einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner merkt an, dass die Verkehrssituation an der Grundschule Wiesens besonders 
zu Beginn und Ende der Schulzeit sehr gefährlich für die Kinder ist, da viele Eltern es sich 
nicht nehmen lassen ihre Kinder bis vor die Schule zu fahren. Herr Wulff äußert, dass bereits 
ein Antrag der Verwaltung vorliegt, indem die Bushaltestelle um mindestens 0,5m verbreitert 
werden soll. Der Ortsrat möchte noch einmal auf den Antrag hinweisen. 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
 
TOP 6.1 Siedlungsentwicklungskonzept - Fallbeispiel 
 
Der Ortsrat spricht über die Themen der Arbeitsgruppe Ortsbürgermeister und Bürgermeis-
ter. Bezüglich des Siedlungsentwicklungskonzeptes wurde seitens der Verwaltung um Fall-
beispiele gebeten, hier nennt der Ortsrat den Moorackerweg. 
 
 
TOP 6.2 E-Mobilität und Ladeinfrastruktur 
 
Zum Thema E-Mobilität und Ladeinfrastruktur schlägt der Ortsrat den Dorfplatz als geeignete 
Stelle für Ladesäulen vor. 
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TOP 7 Kulturfördermittel 
 
Herr Wulff berichtet das es auch für dieses Jahr Kulturfördermittel in Höhe von 1000€ von 
der Stadt Aurich geben wird. Auf Vorschlag vom Ortsbürgermeister wird beschlossen, dass 
ein Förderbetrag in Höhe von 300€ an das „Dat Wiesenser Blatt“ gezahlt wird. 
 
 
TOP 8 Kündigung der Kita-Vereinbarung mit dem Landkreis Aurich 

Vorlage: 22/216 
 
Auf TOP 4 wird verwiesen. 
 
 
TOP 9 Sachstand Spielplatz in Brockzetel 
 
Herr Scheller erläutert den Sachstand des Spielplatzes und regt einen Termin vor Ort und 
einen Beitrag in der Presse an. 
 
 
TOP 10 Umzäunung Sportplatz Wiesens 
 
Der Ortsbürgermeister erläutert das Verfahren. Anschließend beantragt der Ortsrat die Ein-
zäunung des Spielplatzes, wie es vorab in der Begehung besprochen wurde. Entsprechende 
Mittel sollen im Haushaltsjahr 2023 eingeplant werden. 
 
 
TOP 11 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
 
TOP 11.1 Grabenschau 
 
Herr Möhlmann teilt mit, dass am 09.12.2022 die Gräben angeschaut werden und bittet die 
Anwesenden darum Stellen mitzuteilen, die besichtigt werden sollten.  
 
 
TOP 11.2 Mitfahrer-Bänke 
 
Herr Scheller bemängelt, dass die Mitfahrer-Bänke ihr Ziel verfehlen, da sie nicht von Egels 
zurück nach Wiesens und Brockzetel führen. 
 
 
TOP 11.3 Beleuchtung - Bushaltestelle 
 
Auf TOP 13.1 wird verwiesen. 
 
 
TOP 11.4 Beleuchtung - Westermoorweg 
 
Es wird gleichermaßen auf TOP 13.2 verwiesen. 
 
 
TOP 12 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es liegen keine Anfragen an die Verwaltung vor. 
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TOP 13 Einwohnerfragestunde 
 
 
TOP 13.1 Beleuchtung - Bushaltestelle 
 
Eine Einwohnerin berichtet, dass die Bushaltestelle an der Brockzeteler Straße, bei der 
Gaststätte „Zum Sandkrug“ keine Beleuchtung hat und auch kein ausreichender Überweg für 
die Kinder vorhanden ist. 
Der Ortsrat bittet die Verwaltung um zeitnahe Behebung. 
 
 
TOP 13.2 Beleuchtung - Westermoorweg 
 
Weiter wird angemerkt, dass der Westermoorweg ebenfalls nicht ausreichend und durchge-
hend beleuchtet ist. Hier bittet der Ortsrat ebenso um Behebung, da auch diese Straße häu-
fig als Schulweg dient. 
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung mit Dank an alle Anwesenden um 21:33 Uhr. 
 
 
 
_______________________________  ________________________________ 
Wulff, Ortsbürgermeister    Frerichs, Protokollführerin 
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